

洛阳空港产业集聚区管委会文件

〔2021〕5号

签发人：谢一冰

办理结果：A

对区政协一届一次会议 第138号提案的答复

朱振峰等2委员：

您提出的关于“进一步强化产业集聚区职能，服务保护现有企业，帮助企业挖潜、扩能、快速发展的”的提案收悉。现答复如下：

一、做好服务

（一）完善基础设施。完成了镇区阿新大道，路通大道、建设北路提升改造工程，服务好机场路、小浪底专用线建设工程，完成了建业路、将军路道路修复工程，实施了建设南路建设工程，企业出行问题得到有效缓解。

（二）加强企业疫情防控。一是做好企业疫情防控的宣传教育工作。镇政府免费为镇域260余家企业印制疫情防控倡议书及

温馨提醒，张贴在各企业门口。二是建立企业疫情防控首席服务制度。麻屯镇抽调6名班子成员和23名机关同志，分为6个工作小组，在疫情期间对镇域260余家企业实行上门服务。三是做好企业员工疫苗接种及核酸检测工作。根据企业的生产经营时段不同，在进行疫苗接种及核酸检测时工作时，竭力为企业提供个性化服务。

（三）帮助企业纾困解难。积极开展“万人助万企”活动，共收集企业反映31个问题，涉及企业21家，目前已全部办结。针对疫情期间部分企业用工难的问题，麻屯镇通过微信公众号、村级微信群、村级就业信息平台等渠道广泛发布招工信息，缓解了部分企业用工难的问题。

二、帮助企业挖潜、扩能、快速发展

（一）提升装备制造产业层次。一是推行“三大改造”。引导集聚区内重点企业通过智能化、绿色化和技术改造，加快新产品、新工艺、新技术研发，推动装备制造产业向高端化、智能化、绿色化方向迈进，不断提升产业素质。隆华科技、鸿元轴承入选洛阳市“三大改造”典型案例。二是加快科技创新。以提升企业自主创新能力为抓手，落实好企业科技创新政策，引导企业开展校企合作，申报专利技术，组建研发平台，争创科技型企业、高新技术企业，全面推动科技资源进入企业、研发机构建在企业、创新政策落到企业，提升企业自主创新能力，推动装备制造转型升级。

（二）坚定不移推动高质量腾笼换鸟。按照经济发展不出现

大的波动这一工作思路，首先瞄准铸造类企业、僵尸企业、半停产企业、低端加工企业开展腾笼换鸟或腾退，为临空经济发展拓展空间。要以壮士断腕的决心和勇气，树牢大局意识，牺牲局部和短期利益，提高站位、责任上肩，坚定不移贯彻市、区工作部署。

（三）坚定不移推动高质量招商。以空港国际项目为抓手，围绕跨境电商、总部经济、生物医药、高端电子、航空物流等开展靶向招商。大力开展招商引资工作，派出工作人员与区相关部门共同到上海等地进行精准招商。

（四）坚定不移优化营商环境。随着新旧动能转换、腾笼换鸟、企业外迁等工作推进，空港产业集聚区面临的情况会更复杂、出现的矛盾可能会更多、进驻的新兴业态也会更多，优化营商环境面临的形势将更严峻。麻屯镇将充分利用组建工作专班、企业服务员等相关机制，持续开展“万人助万企”活动，为入驻项目提供全方位服务，让企业围墙之内无难事，轻上阵抓生产。



2021年11月15日

联系单位及电话：洛阳空港产业集聚区管理委员会 67895678

联系人：冯关辉

抄送：区政协提案委（1份），区委区政府督查局（2份）。